

# 发改委 防止少数品种价格异常波动 引发价格全面上涨

记者8日从全国纠风工作会议上获悉,2008年各级发展改革和价格主管部门将按照中央的统一部署,继续加大工作力度,确保中央加强价格监管各项措施落实到位。

“坚决防止少数品种的价格异常波动引发价格全面上涨。”8日举行的全国纠风工作会议上,中央纪委驻国家发展改革委纪检组组长彭森表示。

■新华社

## 粮价上涨连创纪录 引发各国关注

日益走高的世界粮食和食品价格引发各国关注。在6日结束的西方八国集团部长会议上,本不在议程内的粮价问题成为热点。有与会官员表示,该议题应当在今年八国首脑峰会上讨论。

## 全球米价连创新高 33国恐面临动荡

中国、埃及、越南和印度,这4个大米出口量共占全球1/3的国家,今年以来已通过关税等手段收紧了大米出口,稻米生产国采取的出口限制措施正在不断

论。据统计,世界主要粮食价格自2005年以来已上涨80%。今年3月,大米价格达到19年来最高,小麦价格达到28年来最高。仅今年头两个月,世界粮食价格就上涨了9%。 ■新闻晨报

抬高米价。世界银行已经警告说,由于粮食和能源价格达到连续6年来的最高点,墨西哥、也门等33个国家可能面临“社会动荡”。 ■第一财经日报

### 声音

“沈从文是苗族?”——余秋雨在青歌赛上给一女选手传道授业解惑时把沈从文说成是苗族人,遭到湖南青年作家张一一质疑。沈从文先生的表外甥、我国著名的国画大师黄永玉先生说起过,沈从文仅有祖母刘氏是苗族,其母黄素英是土家族,祖父沈宏富是汉族,从这个意义上来说,在沈从文的身上,仅有四分之一苗族血统!而按照中国人传统的宗法观念,儿子一般是从属于父系血统的,玉宇澄清万里埃,沈从文先生理应是汉族而非苗族!

“可考虑将上午9时30分至11时30分的交易时间段调整到晚上7时30分至9时30分,这样减少了股市交易时间与上班时间的重叠,有效缓解工作人员因炒股影响正常工作的问题,而且增加人们晚上的生活内容。”

——深圳政协委员郑举武建议调整股市交易时间。

“建议对深圳既有的公共场所的厕所进行改造,改造成男女共用的厕所。”

——不少女性在逛商场的时候都遭遇过内急,但女厕内常常人满为患。深圳政协委员张小挺提出《公众场合要推行男女共厕所》的提案。

[有话赵说] 主持人 赵勇

## 怀疑权力就是保护权利

中国平安董事长马明哲18万/天的薪水曾让我们大开眼界,现在银行高管的薪水也快马加鞭赶了上来,年报显示,某商业银行董事长以2285万的年薪创下新纪录。在目前极不完善的公司治理结构下,保险、金融等行业的高管,很大程度上都是自己决定自身的年薪。一切权力都是可疑的,何况是没什么制约的权力。上千名车主已经通过叫板“天价马明哲”表达了对权力的怀疑,金融业的监管部门是否也该把怀疑权力当成一种政策习惯?在这一点上,发改委和文化部联合发文禁止“公款追星”,或许值得一学。

权力越大,其出轨的风险就越大。截至2007年末,全国住房公积金缴存总额已达16000亿,巨额公积金后面是巨大的管理权,自然也隐藏着极大的权力风险。中纪委驻人力资源部和社会保障部纪检组组长袁彦鹏对此有着清醒的认识,他适时提出了社保基金监管内控制度缺失等问题,这可算是对权力的另一种怀疑吧。

权力和权利,是一枚硬币的正反面。怀疑权力,就是尊重和保护权利。重庆的反抗民警将几名犯罪嫌疑人的照片放到了网上,“网上通缉”赢得一片掌声。但仍然有个别人提出:警方此举于法无据,侵犯了犯罪嫌疑人的隐私权。我很佩服这个“别人”的清醒,因为我知道,今天你为警方的滥权鼓掌,明天那匹脱缰的权力之马,撞倒的也许就是你自己。同样,我也很佩服“出尔反尔”考虑要上诉的许霆,虽说许案已无悬念,但无论如何,一个公民冒着“不知好歹”骂名为自己争取权利,还是值得尊重的。

同样是权利,户籍特权却引起了专家的一致炮轰,他们认为,户籍改革首先要剥离附加在户口上的各种不公政策。其实说到底,户籍改革之所以迟迟难以破冰,恰恰是因为,管理部门依附在户籍政策之上的权力和利益,绑架了全体国民的自由迁徙权。看看,问题还是回到了本原——权力无限制,则权利无保障。

[出门看天] 主持人 刘峻

## 未来5天 全省仍多阴雨

根据省气象台预报,江淮气旋的影响虽然已经逐渐消退,但是冷空气和西南暖湿气流仍然活跃,所以未来5天里,全省仍然多阴雨天气,气温也有适当的回落,接近常年的平均水平。南京今天阴有阵雨并渐止转阴,

最低气温11-12℃,最高14-15℃;明天白天晴到多云,夜里多云到阴,最低7-8℃,最高17-18℃。从11日-13日,南京仍然会有一次阴雨天气过程,预计那三天的最低气温9-10℃,最高17-18℃。

### 发现

#### 卧室有电视 易养成不良习惯

美国研究人员发现,和其他同龄人相比,卧室有电视机的青少年饮食和锻炼习惯更差,学习成绩也不如人意。研究者还发现有卧室电视的孩子更易肥胖。 ■快综

#### 性生活前洗澡 可能引发性功能障碍

医生提醒,洗热水澡后立即同房,容易伤身影响健康。医生提醒说,但若在同房前做身体清洁工作,应将时间控制在5分钟以内;若想享受浪漫双人浴,则应将时间移至性爱后为宜。 ■卫生与生活报

### 时事

#### 新医改方案 奥运后出台

卫生部新闻发言人毛群安透露,目前卫生工作的重中之重是保障北京奥运会的食品卫生,医改方案要奥运后才正式出台。毛群安说,刚上任的国务院副总理李克强分管卫生,由于他同时分管财政和发改委,将有利于推动医改的顺利实施。 ■羊城晚报

#### 去年全国医务人员 上交回扣红包等4亿元

去年全国实行医疗服务价格公示制、住院费用一日清单制、按病种限价收费的医院范围进一步扩大,医务人员上交回扣、“红包”、

开单提成4亿元。 ■新华网

#### 江苏五年制高职生 也能“专转本”

从今年开始,五年制高职生也可以通过“专转本”考试。据了解,往年“专转本”的对象仅仅局限于那些通过普通高考、进入高职院校的学生,而那些上了三年中专再转入高职的学生就无法报名了。 ■快报记者 谢静娴

#### 英裁定戴安娜 系被非法杀害

英国陪审团7日裁定,司机非常疏忽的驾驶和狗仔队的追逐,导致戴安娜王妃和她的情人多迪被“非法杀害”。 ■中新社

为了建设更加美好的绿色家园



全球每年约有800万公顷土地变为荒漠。温室效应使青藏高原气候变暖,雪线上升,冰川退缩,沼泽地成片干涸,湖泊一个个消失。在不到一年时间里,中国银行投入500亿元绿色贷款,支持企业进行绿色改造及环保能源开发。为了建设天更蓝,草更绿,水更活的美好家园,让我们共同努力……

中国银行 追求卓越

